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秋田市教育委員会平成２５年１０月定例会会議録

１ 日 時 平成２５年１０月２４日(木)

午後３時３０分～午後４時１５分

２ 場 所 教育委員会室

３ 出席委員 教育委員(委員長職務代行者)

教育委員

教育委員

教育委員（教育長）

（委員長は欠席）

４ 出席職員 教育次長

総務課長

総務課参事

学事課長

学校教育課教職員室長

教育研究所長

スポーツ振興課長

文化振興室長

生涯学習室長

総務課長補佐

総務課副参事

総務課主席主査

学事課主席主査

総務課主査

総務課主査

総務課主事
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５ 議 題

【付議案件】

(1) 議案第28号 秋田市立秋田商業高等学校管理規則の一部を改正する件

【教育長等の報告】

(1) 決算特別委員会における審査状況について

(2) 小学校通学路における緊急合同点検後の対策実施状況について

(3) 港北小学校給食における異物混入について

６ 議 事 午後３時３０分開会

【欠席の承認】

委員長職務代行者が、委員長から定例会を欠席する旨の届出があった件に

ついて報告した。

【緊急報告】

学事課長 平成２５年１０月２４日午後１時２分頃、高清水小学

校の学校給食で異物混入があった。事故の概要は、６年

生の児童がパンを３分の２ほど食べたところで、手に硬

いものが当たった。パンを確認したところ、長さ４㎝程

度の縫い針が発見されたが、児童に怪我はなかった。ク

ラスの他の児童および校内放送で異物混入がないか確認

させたところ、異常はなかったが、パンを食べさせるの

を中止した。学校は、教育委員会への報告とともに、事

件性も考えられることから、秋田臨港警察署にも連絡し

ている。教育委員会の対応としては、現在高清水小学校

に職員を派遣して混入経路等を調査しているところであ

る。

【休会】

委員長職務代行者 本件の対応のため、教育委員会事務局に不在の職員が
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いることから、一時休会とする。

午後３時３２分休会

午後３時３７分再開

【平成２５年９月定例会会議録の承認】

平成２５年９月定例会会議録について、異議がないため承認された。

【会議録署名委員の指名】

委員長職務代行者が今回会議録の署名委員として委員２名を指名した。

【付議案件】

議案第28号 秋田市立秋田商業高等学校管理規則の一部を改正する件

委員長職務代行者 議案第28号「秋田市立秋田商業高等学校管理規則の一部

を改正する件」について、事務局から説明願う。

学事課長 （資料に基づき説明）

委員 第16条の不在代決について、「ただし、重要又は異例に

属する事項については、この限りでない。」と記載されて

いる。重要又は異例とは、どのような事項を想定している

のか、また、この場合の決裁権者は誰なのか教えてほしい。

教職員室長 確認できる資料がないため、後ほど確認してから回答す

る。

※ 議案第28号については、全員賛成により議決された。

【教育長等の報告】

(1) 決算特別委員会における審査状況について
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総務課長 （１０月１７日に行われた決算特別委員会の教育委員会

関係審査内容と、市議会の各会派ごとに提出された意

見・要望についての内容を報告）

委員 ウィンドウズＸＰについて、来年４月にサポートが終了

するということだが、昨年度学校に配付したパソコンのＯ

Ｓは何であったか。また、ＸＰのパソコンを使用していく

場合、何らかの措置が必要だと思うが、どのように対応し

ていくのか教えてほしい。

学事課長 昨年度配付したパソコンは、全てウィンドウズ７である

が、700台以上の校務用パソコンがＸＰである。これにつ

いては、平成２６年度から予定しているはばたけ秋田っ子

ネットの更新の中で、ＸＰにも対応できるセキュリティー

対策ソフトを導入する予定である。そのほかに、ネット内

のファイアーウォールやホームページにアクセスする際の

サーバー等についても新しいものに切り替えていく。ＸＰ

の台数がかなり多いため、順次切り替えていくことになる

が、すべて更新するまでセキュリティー上の問題がないよ

うに措置していく予定である。

委員 セキュリティーの話は過去にも色々とあったので、留意

して対応してほしい。

(2) 小学校通学路における緊急合同点検後の対策実施状況について

学事課長 （資料に基づき説明）

委員 実施状況の表を見ると、かなりスムーズに対応してもら

っているようである。緊急性や必要性、安全上の問題があ

るものについては、最優先でやってほしい。対策時期が未

定のものがあるようなので、現場を見て必要性があれば対

応にあたってほしい。また、警察関係については、予算措

置等のことがあるので、対策時期が未定となっているもの

が多いことも理解できるが、必要性のあるものは、警察に
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要望し対応してほしい。

道路管理者が改善を行う踏切の拡幅について、拡幅する

場所はどこか。また、その他の冬期間の除雪対応について、

既に実施済みになっているが、これは昨冬に対応済みとい

うことなのか教えてほしい。

学事課長 踏切の拡幅は、港北小学校からの要望で、土崎港相染町

字中谷地の秋田臨海鉄道線浜ナシ山踏切である。幅が狭く

大型車両が交差できないため、横断が危険な状況となって

いる。この踏切は市道となっており、平成２６年度以降に

整備する予定となっている。

冬期間の除雪対応は、２件とも港北小学校である。交通

量が多いが、歩道と車道の区別がないことから、冬期間は

除雪された部分を歩くために危険であるという内容で、こ

の件は、秋田県から「冬期間の除雪については児童の通学

路をできるだけ確保するよう努める」として対応してもら

っている。

(3) 港北小学校給食における異物混入について

学事課長 （資料に基づき説明）

委員 細くて柔かい金属とはコイルのようなものか。

学事課長 最初の報告では、荷札についている針金くらいの太さと

のことだったが、荷札の針金よりも柔らかく、弾性があり、

Ｕ字の型をしている。そのＵ字型の金属を伸ばしても、ま

たＵ字型に戻る。あまり見たことのない金属であり、何ら

かの削りかすでもない。

委員 金属は焼きそばから出てきたのか。

学事課長 口の中で発見したため、分からない。

委員長職務代行者 港北小学校は単独調理場なのか。

学事課長 そのとおりである。

委員長職務代行者 港北小学校で調理した給食を他校に運搬したりはしてい
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ないのか。

学事課長 自校調理の単独調理場であり、他校に運搬はしていない。

【その他、事務局から】

(1) 11月の教育委員会関連行事予定について

総務課長 （１１月の行事予定について、資料に基づき報告）

(2) 野菜裁断機に関する業者からの回答について

学事課長 野菜裁断機の製造業者名は株式会社アイホーである。回

答の内容は、アイホー盛岡営業所から秋田市の代理店に対

するものである。

「納入から２０年を超える製品があるということで部品

供給ができないものもある。一般的な耐用年数は約１２～

１５年で、耐用年数を過ぎているものを現在も多数使用し

ているということなので、製品の入れ替えについては計画

的に更新されることを勧める。」という内容であった。業

者側は耐用年数の問題であると考えているようである。

委員 野菜裁断機による事故が２件あったと思うが、耐用年数

を超過している機械を把握し、安全面などの対応を考えて

はどうか。

学事課長 すべての型式・製造年等を調べて、今年の夏休みまでに

修繕を行った。これまで非常用のスイッチがなかったもの

は、外付けを行うなど、使用できるようになっている。

学校に設置している機械は、それぞれ製造年が異なり、

これまでは修繕で対応してきた。今後も同様に修繕で対応

する。

今年２月に起こった２件の事故について、１件は金属疲

労が原因だったが、もう１件は調理員の作業ミスによるも

のだったことから、今後、異物混入が発生しない調理の仕

方について調理員の研修会等を行いながら対応していきた
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い。

(3) 小中学校における女性管理職の登用について

教職員室長 ９月定例会で質問のあった、市立小中学校の女性管理職

の登用の件についてだが、人事に関する案件となるため、

１１月定例会で予定している「平成２６年度教職員人事異

動方針説明」の際に併せて説明したい。

【その他、委員から】

委員 今年の学校訪問も実りのある訪問ができている。その中

で、訪問した学校の施設に差がある。同じ市内の子どもた

ちに差があっていいのかと思うことが何回かあった。体育

館の雨漏りなどの危険箇所については早く修繕してほしい。

また、お手洗いのにおいが完全に改善されていない小学校

も何校かあった。かなり良くなったとは聞いているが、良

い環境で教育を受けることはどの子どもにも必要である。

施設によって差があってはいけないと思う。

食育に関して、各学校に非常に差があるように感じてい

る。臨時職員が給食を指導している学校が何校かあるよう

だが、その職員は非常にやる気を持ち、小学校に食育を広

めるために現場で取り組んでいると思う。校長の方針等か

もしれないが、その職員の要望が多い場合に要望の全てに

応えられないため、職員のやりたいことが充分に発揮でき

ないという話を学校訪問時以外に聞いたことがある。学校

に何らかの形で貢献したいやる気のある職員の気持ちを汲

んで、食育活動に取り組んでほしい。

委員 城東中学校の昇降口の階段について、地盤が悪いためな

のか階段が斜めになっている。その都度応急措置をしてき

たとは思うが、階段が剥離しているところもある。冬場も

含めて、つまづいたりするなど危険な状況である。中学校
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は災害等の際には避難所となり、部外者も出入りすること

になるので、何らかの形で措置した方がよいのではないか。

根本的な対応も含めて検討し、善処してほしい。

【その他、今後の日程についての報告】

総務課長補佐 教育委員会１１月定例会は、１１月２８日(木)午後３時

３０分からを予定している。

午後４時１５分閉会

以 上


